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Warszawa, 31 marca 2025

Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację z 4 marca 2025 r. nr 8306, złożoną przez Panią Poseł 

Małgorzatę Niemczyk, w sprawie fali epidemicznej grypy w woj. łódzkim, Minister Zdrowia 

przekazuje poniższe informacje.

Sytuacja epidemiczna grypy na przełomie lutego i marca br. w województwie łódzkim 

poprawia się. W 9. tygodniu bieżącego roku (tj. 24 lutego- 2 marca 2025) liczba nowych 

zachorowań na grypę wyniosła 6 406, przyjęto łącznie 65 nowych osób na hospitalizację, a 

średnia liczba hospitalizacji z powodu grypy w ciągu tygodnia wynosiła 132. Dla 

porównania, 4 tygodnie wcześniej na koniec stycznia br. (w tygodniu 27 stycznia-2 lutego 

2025) a liczba nowych zachorowań na grypę wyniosła 17 622, przyjęto na hospitalizację 

wówczas łącznie 185 nowych osób, a średnia liczba hospitalizacji z powodu grypy w ciągu 

tygodnia wynosiła 203. 

Sytuacja epidemiczna grypy w stolicy województwa jest analogiczna– wartości wskaźników 

odnotowują spadki. W 9. tygodniu bieżącego roku zagregowana liczba nowych zachorowań 

na grypę w Łodzi wyniosła 817, przyjęto łącznie 22 nowe osoby na hospitalizację, a średnia 

liczba hospitalizacji z powodu grypy w ciągu tygodnia wynosiła 59. Dla porównania, 4 

tygodnie wcześniej na koniec stycznia br. zagregowana liczba nowych zachorowań na grypę 

wyniosła 2 098, przyjęto na hospitalizację wówczas łącznie 61 nowych osób, a średnia 

liczba hospitalizacji z powodu grypy w ciągu tygodnia wynosiła 93.

Dane w analizie pochodzą ze zbioru „Zdarzenie Medyczne” dostępnego na platformie P1. 

Uwzględniono wszystkie zdarzenia, zarówno finansowane ze środków publicznych i 

prywatnych, w toku których postawiono rozpoznanie ICD-10:  J10 (Grypa wywołana 

przez inny zidentyfikowany wirus grypy) wraz z rozszerzeniami kodu 3 znakowego,  J11 
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(Grypa, wirus niezidentyfikowany). Dane unifikowano do pacjenta–jedno możliwe 

zachorowanie na jednego pacjenta w okresie 60 dni. 

Należy podkreślić, że nie są to dane meldunkowe–zachorowania zarejestrowane w zbiorze 

Zdarzenie Medyczne nie muszą być potwierdzone testem.

Jednocześnie Ministerstwo Zdrowia informuje, że baza łóżkowa jest zabezpieczona na 

potrzeby aktualnej sytuacji epidemiologicznej.

Sytuacja dostępności rynkowej produktów leczniczych, w tym również leków 

przeciwwirusowych stosowanych w leczeniu grypy, jest na bieżąco monitorowana przez 

Ministra Zdrowia oraz jednostki podległe, ponieważ zabezpieczenie ciągłości do 

farmakoterapii dla polskich pacjentów stanowi jeden z priorytetów polityki lekowej. W 

sytuacji, gdy następuje faktyczny problem z nabyciem leku lub wątpliwości dotyczące 

terapii, pacjent powinien skontaktować się z lekarzem prowadzącym, celem porady i 

ustalenia możliwości zastosowania innej, alternatywnej technologii lekowej.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Wojciech Konieczny

Sekretarz Stanu
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